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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2019 DO CONSELHO DE 
ADMINISTRAÇÃO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL – IPREM 
DE MOGI DAS CRUZES 

 

Aos catorze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, as nove 

horas e trinta e cinco minutos, na Sala das Comissões da Câmara Municipal de 

Mogi das Cruzes, sito na Av. Ver. Narciso Yague Guimarães, nº 381, Centro 

Cívico, nesta Cidade, reuniu-se o Conselho de Administração do IPREM de 

Mogi das Cruzes, para a 3ª Reunião Extraordinária do Conselho de 

Administração do IPREM – Instituto de Previdência Municipal de Mogi das 

Cruzes do exercício de 2019, convocada especialmente para discussão, 

deliberação e outros esclarecimentos sobre o Processo Nº 1974/18, onde se 

fizeram presentes os Conselheiros: Alex Albert Morais de Souza, Presidente; 

Ricardo Soares Seraphim, Vice-Presidente; Nicely dos Santos Campolino, 1ª 

Secretária; Célio de Lima Franco; Francisco Vieira Nascimento Júnior; Maria 

das Graças Chrispino do Nascimento; Liliana Terezinha Gonçalves; e Valter 

Pereira da Silva, e o Suplente Márcio Antônio Guilherme Alves. Verificado o 

quórum, o Presidente do Conselho de Administração, Alex Albert Morais de 

Souza, agradeceu a presença de todos e comentou sobre a sua visita, a 

convite do Diretor Superintendente do IPREM, José Carlos de Aguiar 

Calderaro, juntamente com a Dra. Dalciani Felizardo, da Procuradoria da 

Prefeitura, ao Ministério Público, na sexta-feira, dia 03 de maio de 2019; que o 

Procurador entende que no caso dos diretores e do de chefe de seção, as 

alterações propostas nada modificaram efetivamente, só foi reformulada e que 

entende que pode ser função de confiança ou até mesmo comissionado, o que 

falta é estrutura administrativa (cargos subordinados); que depois foi formulado 

um expediente à Superintendência sobre quais as necessidades do IPREM e 

que esse ofício foi respondido ontem (13 de maio) às 17 horas e 30 minutos; se 

continuarmos com aquele processo o IPREM poderá sofrer uma ação judicial.  

Que o Diretor Superintendente informou ao Promotor que foi formada uma 
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Comissão Especial para tratar da reestruturação do IPREM em fevereiro de 

2018, sendo que o Promotor indagou quanto tempo vai demorar e se vão ficar 

postergando até quando? E que não podemos ficar preocupados (ou adiando) 

com a reforma da previdência, porque temos que resolver os empréstimos (de 

servidores) e mais importante, atender a ordem judicial o mais rápido possível, 

e exemplificou que o IPREM tem mais conselheiros do que funcionários; se 

contratarmos uma empresa para isso vamos demorar mais de um ano; com 

relação ao Ofício nº 166/19, tem que se estudar primeiramente a resposta e 

verificar o que está bom e o que pode ser melhorado, para  fazer o concurso o 

quanto antes. O Conselheiro Francisco Vieira Nascimento Júnior declarou que 

quando conversamos sobre esse assunto (reestruturação do IPREM) pela 

primeira vez, que se manifestou que deveríamos mexer só na parte que estava 

sendo objeto de demanda judicial, que era a estrutura administrativa (e não a 

lei toda) e que foi voto vencido; sobre a contratação de empresa (para os 

estudos) foi por ter que mexer na legislação como um todo e não só na 

estrutura administrativa e que propôs isso após a primeira reunião da 

Comissão Especial, logo após os debates sobre as mudanças na lei propôs a 

contratação (de empresa especializada); que questionou sobre a visita no 

Ministério Público e se isso deveria ter sido comunicado (antecipadamente) aos 

demais Conselheiros. O Presidente do Conselho de Administração, Alex Albert 

Morais de Souza informou que foi convidado pelo Diretor Superintendente e 

que entendeu que não teria necessidade de avisar antes; quanto ao 

questionamento se a Dra. Lilian de Freitas participou da visita ao MP feito peal 

Conselheira Maria das Graças Chrispino do Nascimento, respondeu que não 

foi e que entende que o Diretor Superintendente, José Carlos Caldero, por ela 

ter dado um parecer contrário, foi com a Dra. Dalciani Felizardo. O Conselheiro 

Francisco Vieira Nascimento Júnior declarou que acha que falta transparência 

da Diretoria do IPREM em alguns assuntos. O Presidente do Conselho de 

Administração, alex Albert Morais de Souza declarou que o Diretor 

Superintendente do IPREM, José Carlos Calderaro deu uma “saraivada” e foi 

ver se consegui respaldo de fora e não consegui (depois da reunião no MP). A 

Conselheira Maria das Graças Chrispino do Nascimento citou o caso das 
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diretoras, que isso abalou muito (IPREM, Conselho de Administração), que foi 

motivada por uma orientação equivocada do jurídico da Prefeitura, e que (até 

hoje) tem provocado muito desgaste. O Presidente do Conselho de 

Administração, Alex Albert Morais de Souza declarou que o grande problema 

foi cancelar as aposentadorias já homologadas pelo Conselho de 

Administração; que a Dra. Lilian de Freitas, enquanto procuradora do IPREM 

tem de trabalhar junto com o Conselho de Administração; quanto ao servidores 

emprestados, que estão sendo cedidos pela Prefeitura. O Conselheiro 

Francisco Vieira Nascimento Júnior indagou se por acaso o SEMAE procura 

tanto o jurídico da Prefeitura para pedir ajuda, o que é preciso é tirar o IPREM 

da salinha da Prefeitura, falta autonomia para o IPREM, sofremos por isso e 

até que ocorra essa mudança e que o Superintendente tenha autonomia e tem 

que ter responsabilidade e tem que fazer o certo como levar a nossa 

procuradora. O Presidente do Conselho de Administração, Alex Albert Morais 

de Souza concordou e reafirmou que os diretores de autarquia (indicados pelo 

Chefe do Executivo) são subordinados ao Prefeito, e que depois da saída do 

“Paulinho”, os outros Superintendentes são do grupo do Executivo. O 

Conselheiro Francisco Vieira Nascimento Júnior disse que para algumas ações 

temos que ter posicionamento e que o Superintendente tem o respaldo do 

Conselho de Administração. A Conselheira Maria das Graças Chrispino do 

Nascimento declarou que estamos aqui para defender o Instituto, que é nosso, 

e devemos estar unidos para nos impor aqui. O Presidente do Conselho de 

Administração, Alex Albert Morais de Souza comentou que no caso das 

diretoras, a direção do IPREM teve medo de “apanhar” e acabaram decidindo 

de forma que o Conselho de Administração é que teve de assumir (os reflexos 

da revogação da resolução e das aposentadorias); que a Dra. Dalciani tentou 

direcionar a questão; que quando virar projeto de lei vai passar por ela. O 

Conselheiro Célio de Lima Franco disse que a presença da Dra. Dalciani (na 

reunião do Conselho de Administração) não vai acrescentar nada. O 

Conselheiro Ricardo Soares Seraphim declarou que a presença dela é 

importante e que a Dra. Dalciani defende os interesses do Prefeito. O 

Presidente do Conselho de Administração, Alex Albert Morais de Souza, 
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declarou aos presentes que devemos estudar o conteúdo do Ofício nº 166/19; 

ter ciência da situação e  colocar em votação a nomeação de uma comissão 

para análise, bem como adequar o que o IPREM encaminhou e solicitar que 

envie a descrição das atribuições. A Conselheira Maria das Graças Chrispino 

do Nascimento que também deve constar a função de controle interno. O 

Conselheiro Francisco Vieira Nascimento Júnior declarou que podemos montar 

a comissão e solicitar a Superintendência do IPREM que mande um descritivo 

das atribuições e vê como de suma importância a de oficializar para que a 

Procuradora do IPREM participe das reuniões dessa comissão. O Presidente 

do Conselho de Administração, Alex Albert Morais de Souza, colocou em 

votação a constituição da Comissão Especial de Estudo, a qual foi aprovada 

por unanimidade; a qual será composta pelos Conselheiros: Célio de Lima 

Franco; Francisco Vieira Nascimento Júnior,  Liliana Terezinha Gonçalves e 

Maria das Graças Chrispino do Nascimento; que será expedido ofício ao 

IPREM convocando a Procuradora,  Dra. Lilian de Freitas para participar das 

reuniões e ainda à Diretoria do IPREM para pormenorizar as atribuições dos 

cargos da (re)estrutura do IPREM, conforme consta na estrutura encaminhada 

através do Ofício nº 166/19; quanto a devolutiva dos estudos (conclusão) o 

Presidente deliberou que seja efetuada na próxima reunião de julho de 2019; 

ficando já a primeira reunião marcada para o dia 04 de junho, às 9 horas e 30 

minutos, na Sala das Comissões, da Câmara Municipal de Mogi das Cruzes. 

Nada mais a ser discutido, o Senhor Presidente do Conselho de Administração 

do IPREM de Mogi das Cruzes, Alex Albert Morais de Souza, deu por 

encerrados os trabalhos da presente reunião às onze horas e para ficar 

registrada, eu, Nicely dos Santos Campolino, primeira secretária, lavrei a 

competente ata, de forma resumida, a qual segue assinada por todos os 

Conselheiros presentes. 

 

 


